

“有供电公司‘一户一策’精准扶贫，致富是早晚的事！”

夏津乡村振兴电力先行

□李海涛 张思凯

9月12日，夏津县舜逸古典家具公司经理王先生来到国网夏津县供电公司宋楼供电所，将一面绣有“一户一策精准扶贫，千恩万谢彩虹惠民”的锦旗送到供电所所长袁涛的手里，表达对供电公司扶贫工作组的感谢。这是国网夏津县供电公司“一户一策”精准扶贫故事中的一个。

王先生原来家住城区高庄村，整个家庭靠他干木匠活维持。袁涛在走访时了解到这一情况后，便将他列入了精准扶贫考察对象，经过公司研究

并与村委会对接后，袁涛带领王先生找到当时供电公司集体企业美凯乐家具公司，通过三个月的了解和实地考察，确定了从事床、桌、椅等实木家具加工方案，袁涛帮助王先生找银行贷款、厂房选址，帮其买机器、装设备、无偿安装电源线路和找销路，直到企业步入正轨还组织共产党员小分队定期对其电机、线路进行维护，王先生的榆木家具销售火爆，2017年营业额突破了600万元，他逢人就说：“我的榆木家具之所以叫‘彩虹’牌，就是为感恩供电公司的帮助。”

授人以鱼不如授人以渔。夏津供电公司的“一户一策”精准扶贫项目，由扶贫小组成员发起，确定对象后结成帮扶对子，制订帮扶计划、明确帮扶职责，深入其中帮重点克难点，出谋划策利用电力优势帮助渡过难关。小组成员就其对象帮扶发展情况进行考核，尽快让结对群众脱贫致富。同时，他们将贫困村优先纳入农网升级改造、中心村改造和机井通电工程，优先增容变压器解决低电压、卡脖子问题。对小微企业在能源上帮扶，对农业村将电源引到井口，利用电能帮助改变贫困现状。此外，他们还大力宣传光伏扶贫政策，积极帮助贫困户安装分布式光伏电源，在投资容量、并网验收、调试运行、补助结算和日常维护上给予支持。

乡村振兴电力先行。近年来，该公司围绕强农壮农村配网，先后开展机井通电和中心村改造、一流配电网改造、小康电示范县等工程，总投资近两亿元，新建台区420个、架设线路732千米，通电机井2211眼，19个贫困户领到光伏补助近24万元。舜逸古典家具公司经理王先生说：“有供电公司‘一户一策’精准扶贫，致富是早晚的事。”

济阳供电“班组大讲堂”提升员工技能

□陈彬 张思凯

9月14日，国网济阳县供电公司变电检修班开展“班组大讲堂”活动，结合近期秋检工作，分析和解决现场的实际问题，提高班组成员的技能水平。

为进一步推进班组建设，2018年以来，济阳县供电公司积极构建“班组大讲堂”常态运行机制，紧紧围绕安全生产、营销服务等核心业务，引导一线班组自主开展“班组大讲堂”，以互动式、点评式、对比式、班组轮训式、典型经验交流和展示等形式，注重在“短、实、小”上下功夫，“讲故事、讲案例、讲规程”，“学业务、学技能、学管理”，搭建员工学习交流的平台，总结、分析和解决现场的实际问题，促进班组成员技能提升，推动企业安全生产和优质服务水平再上新台阶。

该公司的“班组大讲堂”主要用于员工的安全培训和业务练兵，每周由班组成员挑选具有代表性、实用性、普及性的安全规程、规章制度、新工艺、新技术等资料作为培训课程部署给员工，让员工提前思考、提前预习。抽签确定讲解人员，通过抽签的方

式促进员工人人备课，随时做好登台讲解的准备，并由老师傅、班组长对员工讲解情况进行点评，现场指出员工在授课过程中的优点以及存在的不足。每次授课结束后，班组成员都会对每名员工的学习情况进行考评打分，既共享了经验与智慧，又体现了“传、帮、带”“老带新、师带徒”的培训内化作用，形成了“人人上讲台，个个当专家”“比学赶超帮”的浓厚氛围，大大促进了员工整体素质、班组管理水平不断提升。

同时，该公司要求各班组与工作实际相结合，摸清提升业务的重点和脉络，明白授课重点是什么、要强调什么，做到思路清晰、层次分明、结构紧凑，把培训内容吃透，提高大讲堂的效果。并在技术、作业、安全等形式的大讲堂当中，始终明确要向员工传递的关键环节和问题，抓住造成短板、隐患的根本原因，抓住主要矛盾，用大讲堂解决实际问题，提升员工业务水平。

同时，该公司要求各班组与工作实际相结合，摸清提升业务的重点和脉络，明白授课重点是什么、要强调什么，做到思路清晰、层次分明、结构紧凑，把培训内容吃透，提高大讲堂的效果。并在技术、作业、安全等形式的大讲堂当中，始终明确要向员工传递的关键环节和问题，抓住造成短板、隐患的根本原因，抓住主要矛盾，用大讲堂解决实际问题，提升员工业务水平。

□宋伟龙 左丰岐

9月5日，笔者从德州市陵城区委宣传部获悉，国网德州市陵城区供电公司荣获2016—2017年度山东省优秀(职工)思想政治工作研究会称号。

多年来，国网德州市陵城区供电公司高度重视思想政治工作，把推进公司发展作为第一要务，紧紧围绕公司中心工作，健全完善思想政治工作的领导机制、责任机制、管理机制和考核机制，加强队伍素质建设，思想政治工作以培育和践行社会主义核心价值观为重点，维护和谐内化为员工的思维方式和行为习惯，为企业改革发展稳定提供了有力的

陵城供电六举措推进思想政治工作

思想、组织和政治保证。

一是深刻阐述学习宣传贯彻党的十九大精神的重大意义。要求基层广大党员干部将学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实增强思想自觉和行动自觉，不断在学懂弄通做实上下功夫，奋力开创公司发展新局面。二是利用现代化传媒手段，拓展政治理论学习方式。在公司内部网站上开辟“形势任务教育专栏”，根据理论中心组学习、职工政治

培训等不同层次的需求，设置了媒体课堂、成长空间等栏目，拓宽了形势任务教育的平台，使形势任务教育立体化、多样化。三是加强对思想政治工作的理论研究，促进思想政治工作的良性循环。坚持“一岗双责”将精神文明建设、党风廉政建设和企业文化建设纳入公司绩效考核。四是梳理完善公司思想政治工作体系制度，进一步强化基础管理。坚持开展思想政治工作体系同业对标工作，加强过程管控，提

升思想政治工作整体水平。五是注重加强队伍素质建设。坚持以鲜明的主题教育活动和先进典型学习宣传活动，加强队伍思想建设，引领干部、党员和员工为企业中心任务服务。坚持为员工搭建发展平台，每年分层次、多渠道开展管理培训、岗位练兵和技能比武，加强队伍能力建设。六是注重思想政治工作内容与方法创新。连续多年开展创新成果评审与发布，形成一批有价值的实践成果；成立13支共产党员服务队，夯实“人民电业为人民”宗旨，同时开展“亲情助安全”“网上大家谈”、员工心理关爱行动等活动，搭建凝聚人心的有效平台。



9月12日，国网莱芜供电公司电建公司工作人员首次利用无人机展放导线引绳技术在110千伏莲牛线组织放线，不仅提高了展放导线的安全性，而且加快了放线进度，为探索复杂施工环境下电网建设提供了可资借鉴的成功经验。(王完才 左丰岐)

郟城供电密织防外破“安全网”

□王馨 徐庆贺

“师傅，您在吊车作业时一定要注意吊臂上方的导线，千万不要发生碰撞，不然会导致电网停电和引发人身安全事故。”近日，国网郟城县供电公司巡线人员在京沪高速加宽郟城段施工现场，向现场施工人员认真讲解安全防护知识。

面对日趋严峻的防外破形势，郟城供电公司组织人员对输电线路防外力破坏和线下非法违章作业进行专项排查。一是要求巡线人员在线路的重点部位、重大施工现场轮流蹲守，及时制止不安全作业行为，坚决遏制吊车碰线、树线放电以及线下违章施工等恶性事件发生。二是制作现场施工人员通讯录，随时获取施工信息，杜绝电力线路因野蛮施工引起的外力破坏。三是根据以往经验对易发生外力破坏的线路进行分组、分片全面巡视，及时发现安全隐患并有针对性地制订整改计划。四是加强与政府相关部门沟通汇报，成立联合保护电力设施领导小组，配合乡镇、村委会、派出所共同行动，对线下危及电力线路树木及违章建筑进行集中清理。五是充分利用输电线路内的墙面制作保护标语，张贴警示贴，公布举报电话等，利用群众的力量共同治理输电线路的外破隐患。

章丘供电正式启动今年秋检

□王刚 左丰岐

9月3日，35千伏宁家埠变电站10千伏待用013间隔停电检修，标志着国网济南市章丘区供电公司2018年秋检工作正式启动。

今年秋检工作自9月3日开始至12月20日结束，历时109天，共计安排10千伏及以上输变电设备停电工作79项，同比减少17.7%，重点围绕迎峰度夏隐患排查问题整改、落实反措要求、消除带电检测缺陷以及定期检修预试四大类工作开展，确保“四全”，即缺陷全消除、反措全落实、预试全完成、检查全到位。

为全面夯实电网设备本质安全，提高精益化水平，确保秋检工作安全、有序进行，秋检期间重点做好“三个管控”。一是加强秋检工作的计划管控。统筹梳理，提前编发秋检三大措施，明确秋检25项工作重点，做到秋检计划性强、针对性强。秋检期间包含中秋和国庆假期，有效工作时间短，必须认真开展现场作业安全承载力分析，提前安排检修任务，合理制订检修计划。二是加强秋检工作的风险管控。秋检期间加强风险分析评估，落实承载力、作业风险、岗位风险和电网风险“四分析”制度，强化秋检工作“月计划、周安排、日管控”。三是加强秋检工作的质量管控。严格执行现场标准化作业，对检修工艺实行全过程管理，深化检修标准作业卡应用，真正做到“应修必修、修必修好”。落实检修质量责任追究制度，严格执行三级验收。严格落实“停前必检、停时必消”工作要求，设备停电前一律开展多种手段的带电检测，确保发现隐性缺陷，结合停电一并处理；深化在线监测技术应用，全面提高设备健康状况，为电网迎峰度冬打下良好基础。

池上镇深化改革启动乡村振兴“绿色加速器”

“光伏电站一年能给我们村带来很大一笔固定收入，2018年2月分红2万多元，72名贫困户平均分红376元，让我们村看到了乡村振兴的希望！”近日，淄博市博山区池上镇紫峪村党支部书记李玉敬高兴地说。

紫峪村是池上镇最偏远的省级贫困村。据李玉敬介绍，紫峪村土地贫瘠，发展种植、养殖业基础条件比较薄弱，经济发展后劲不足，脱贫攻坚、乡村振兴任务较为艰巨。为扭转该村面貌，经过多方调研、论证，该村决定引进光伏发电项目，利用扶贫资金新上40kw的光伏发电站一处，实施光伏发电扶贫。年发电58400度，年收益达4.4万元，村集体分红30%，70%分红给该村贫困户，带动了贫困户增收，让老百姓切切实实得到了好处，实现了由“输血扶贫”向“造血扶贫”的蝶变，为该村圆满完成脱贫攻坚、乡村振兴任务提供了有力支撑。

近年来，池上镇努力践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，从发展新能源项目、改善生态环境方面，着力促改革、调结构、惠民生，借助全面深化改革，积极探索新能源扶贫收益模式，加快乡村振兴步伐。相继在全镇建立13处分布式光伏电站，总装机容量600kw，项目收益达33万余元，带动500余贫困户受益，村集体增收2万元以上。光伏发电正在成为农民增收、贫困户脱贫的全新抓手，并不断为乡村振兴注入新活力。(郭前斌)

CGBP
CONFERENCE OF GREAT BUSINESS PARTNERS

于己有利而于人亦有利者，大商也

——陶朱公

儒商大会2018

OBSERVING BUSINESS ETHICS CREATES SUCCESS

大儒商道 至诚天下

中国·山东 SHANDONG·CHINA 2018·9

新时代 新动能 新儒商 新愿景